Ecris et équilibre une équation de réaction

| Etape 1 R €tape 2. )

, . . dioxyde
méthane + dioxygene = s carf‘ll)one eau CHy + O - Oy + H0
Avant Apre
1 atome de carbone { atome de carbone
4 atomes d hydrogene 2 atomes d'hydrogeéne

CHy + O = CO0y + H50

2 atomes d oxygene 3 atomes d oxygene

Le nombre d'atomes de chaque sorte doit étre le méme

Ecris le bilan littéral de la combustion compléte du A
avant et aprég la réaction.

méthane en placant les réactifs a gauche de la fleche
et les produits a droite.

Remplace le nom de chaque molécule par sa formule. Compte les atomes de chaque sorte avant et apres

\ \_ la réaction.
| Etape 3 n | EX )
CHy + 0y == (O + 2H50 CHy + 20, = CO, + 2H)0
\7 \ ¥ &
Avant Apres Avant Apres
1 atome de carbone 1 atome de carbone 1 atome de carbone 1 atome de carbone
4 atomes d'hydrogéne | 2x2 =4 atomes o hydrogéne 4 atomes d hydrogene 4 atomes d hydrogene
2 atomes d oxygéne 2+2 x1= 4 atomes d oxygéne 2 x 2 = 4 atomes d'oxygéne 4 atomes d'oxygene
Tu ne dois pas modifiier la formule des molécules. L'équation est équilibrée !
On multiplie par| des coefficients devant.
Choisis un type d’atome (ici I’hydrogéne) et cherche Reprends I'EXTE] avec I’atome d’oxygéne.
le nombre de molécules que I’on doit avoir pour que la Recompte les atomes.
conservation de I’atome d’hydrogéne soit respectée.
Recompte les atomes.

-

Apprends de tes erreurs.
En répondant a ces questions, tu sauras si tu as bien compris.

1. Dans l'équation que tu as écrite au départ, le CH, est a droite.
Quelle est ton erreur ? EETE1

2. Lors du compte initial des atomes de carbone, tu trouves 2 atomes de carbone a droite.
Quelle est ton erreur ? G2TH

3. Aprés avoir équilibré les atomes d’hydrogéne, tu comptes 2 atomes d'oxygene a droite.
Qu'as-tu oublié de faire ? EHTE

4. Pour équilibrer le nombre d'atomes d'oxygene, tu as remplacé O, par O,.
Quelle erreur as-tu commise ?

Fiches méthode



